           Конспект 

открытого занятия

 Тема:Социализация дошкольников средствами интеллектуального развития

Подготовила:

Воспитатель

 группы «Журавлик»

Серова Т.А.

г.Балашов-2012г.

   Тема: Социализация дошкольников средствами интеллектуального развития.

Цель:1. Продолжать знакомить детей с жилищем древних 

              славян - избой, с обычаями русского народа.

2. Развивать умение детей сравнивать  предметы  быта и условия жизни людей в старину с условиями данного времени.

3. Развивать интерес к народным традициям.

4. Закреплять знание детьми своего адреса.

5. Продолжать воспитывать уважение к старшим, здороваться, прощаться, благодарить, обращаться ко взрослым на «Вы».

Материал: печка, стол, скамейка, самовар, горшочек, чугунок, карточки к дидактической игре «Что было, что есть», макеты домов,1/2 альбомного листа, цветные карандаши.

                                           Ход занятия:

   Сегодня мы будем путешествовать. Вы хотите узнать, как жили раньше в старину наши прабабушки и прадедушки?

· А какое правило необходимо в первую очередь помнить, когда идёшь в гости?

Дети: обязательно нужно поздороваться.

· Кто знает, что обозначает слово «здравствуйте»?

Дети: желаем здоровья.

· Ну, тогда отправляемся в путь (звучит музыка, приходим в русскую избу) В избе встречает домовёнок Кузя.

Домовёнок: Здравствуйте, гости дорогие! Проходите, пожалуйста!

Дети: Спасибо.

Воспитатель: Кто догадался, куда мы с вами пришли?

Дети: В русскую избу.

Домовёнок: Правильно, это русская изба, А я домовёнок Кузя- хранитель этой избы. Именно в таких домах жили в старину. Посмотрите внимательно, какие предметы вы видите? Для чего они нужны? (Дети рассказывают).

Воспитатель:  Передний угол в избе называли в старину «красным» или «красивым». В нём стоял стол, стул, лавки, висели иконы, сюда сажали гостей.

· Как вы думаете, для чего в избе стоял такой большой стол?

Дети: Чтобы уместилась вся большая семья.

Домовёнок: А вы знаете, кто жил в большой семье?

Дети: Дедушка, бабушка, папа, мама и дети.

Воспитатель: Домовёнок, мы побывали у тебя в гостях, а теперь мы приглашаем тебя к себе в гости.

Домовёнок : Спасибо, с удовольствием!

               ( Звучит музыка, переносимся в настоящее время). 
Дети подходят к макетам.

Воспитатель: Ребята, давайте расскажем Кузе, какие бывают дома.

Дети: одноэтажные, многоэтажные.

Воспитатель: Из чего сделаны дома?

Дети: из кирпича (кирпичные), из дерева (деревянные).

Домовёнок: Чем ваши дома отличаются от моей избы? (ответы детей).

Воспитатель: Расскажите, в каких домах живёте вы. На каком этаже? В каком подъезде? Если вы знаете на каком этаже, в каком подъезде вы живёте, значит вы знаете свой адрес ( дети называют свои адреса). Ребята, вам нравиться жить в вашем доме? Кому нравиться его дом - прикрепите весёлый смайлик к своему домику. А кому если по какой-то причине не нравиться - тогда грустный смайлик.

Домовёнок : У меня в избе всего одна комната, а у вас сколько комнат?(дети отвечают).

-Для чего вам столько комнат?

Воспитатель: Кузя, мы всё тебе расскажем.

              (дети садятся на стульчики).

Дидактическая игра « Что было, что есть».

Дети выставляют предметы старины и находят, то чем они заменены в настоящее время.

Домовёнок: Какое у вас всё красивое!

Воспитатель: Кузя говорил, что в старину семьи всегда были большие. А сколько человек у вас в семье? (соотношение количества с цифрой).

Физкультминутка «Строим дом»

                         Тук да тук - раздаётся всюду стук

                          Строим дом, дом большой

                          И с крылечком и трубой,

                          Из трубы идёт дымок,

                          На двери висит замок,

                          Кто его открыть бы мог?

                          Потянули, покрутили,

                          Постучали и открыли.

                          Отворяем ворота,

                          Проходите все сюда.

Воспитатель: Мы с вами побывали в прошлом, в настоящем. А в каком доме вы хотели бы жить в будущем? Закройте глаза и представьте. Ребята предлагаю вам нарисовать свой будущий дом.

   Рисование «Мой будущий дом».

Воспитатель: Кузя, тебе понравилось у нас в гостях?

Домовёнок: Да, очень!

Воспитатель: Ребята, давайте наши рисунки подарим Кузе, чтобы он смог по ним понять, кто в каком доме будет жить в будущем и прийти в гости.

Домовёнок: Ну а мне, ребята, пора возвращаться домой. Спасибо вам за увлекательное путешествие. До свидания!

Дети: До свидания!

Воспитатель: наше путешествие, ребята, на этом заканчивается.

Итог занятия.

